



Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 47

31 марта 1943 г., среда

№ 47

Работники тыловых и снабженческих служб и подразделений! Ваш гвардейский долг — обеспечить бесперебойное снабжение всем необходимым наших воинов! Не прикрываться сезонными трудностями, а настойчиво преодолевать их!

Беспощадно истреблять фашистов — гвардейский ответ на призыв знатного снайпера Номоконова!

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ПРЕОДОЛЕВАТЬ ТРУДНОСТИ ВЕСЕННЕЙ РАСПУТИЦЫ!

НАШИ гвардейцы, находясь в активной обороне, неустанно выполняют благороднейшую задачу советских патриотов — истребление ненавистного врага. Гвардейцы: Потехин, минометчик младшего сержанта Черника и старшего лейтенанта Ботичева, сержант Николаев и многие другие открыли счет по истреблению фашистов. От огня наших снайперов, стрелков, минометчиков враг терпит немалый урон — падают сраженные фрицы, разрушаются их укрепления, уничтожаются пулеметные расчеты.

Вся эта боевая работа происходит в обстановке трудностей, созданных весенней распутицей. Гвардейцев передовой линии необходимо снабжать боеприпасами, продовольствием, обувью, оружием. Нужно следить за переправами, за дорогами, преодолевать все трудности весенней распутицы, чтобы у бойцов во время были патроны, хлеб, завтрак, обед.

Гвардии старшина Дичев умеет работать в любых условиях. Ему хорошо помогает гвардии красноармеец Бучнев, ездовой. Преодолевая грязь, бездорожье, тонкие болота, военные хозяйственники Дичев, Фролов и другие обеспечивают свои подразделения всем необходимым как во время боев, так и сейчас, в обстановке обороны. Хорошо работают на исправлении дорог бойцы командира Кулагина, бойцы гвардии сержанта Сидорова — Кулаков, Скворцов, Шербаков. Заслуживают быть отмеченными гвардии красноармейцы слесарь В. Леонов и механик В. Иванов, обеспечившие быстрый и четкий ремонт грузовых машин, шофер Хохленко, не раз выручавший товарищей в беде, помогая им вытаскивать застрявшие по дороге машины.

Образцы умелой борьбы с трудностями весенней распутицы дали многие медицинские работницы. Например очень большая работа была пре-

дана эвакуатором Полной Скрыпниной, сумевшей организовать дело таким образом, что эвакуация раненых проходила быстро и без помех.

Но было бы совершенно неправильно представлять себе, что весенняя распутица нам не может причинить теперь уже какие-либо хлопоты. Наоборот! Трудности весенней распутицы будут возрастать с убыванием таяния снегов, с оттаиванием болот, с разливом рек. Это нужно видеть.

Необходимо как можно быстрее объединить усилия служб тыловых подразделений с подразделениями саперов, составить деловой план мероприятий и, засучив рукава, по-настоящему развернуть работу по организации переправ через реки, исправлять дороги, чинить мосты, засыпать воронки вблизи дорог. Работы много. Предстоит замена зимней одежды и обуви — летними. Все это должно быть завезено вовремя.

Центральный орган Народно-го комиссариата обороны СССР «Красная Звезда» предупреждает всех, кто отвечает за снабжение воинов: «Какие бы трудности ни стояли перед нами в деле снабжения войск, войска всегда должны быть обеспечены всем, что нужно для жизни и борьбы, боец всегда должен получать полностью то, что ему положено. Это — закон, от которого не может быть никаких отступлений». Ссылки на весну, на бездорожье — не помогут. Все, что не обеспечит снабжение воинов Красной Армии, будут строго наказаны.

Дело чести большевиков тыловых подразделений — дать образцы большевистской борьбы с трудностями весенней распутицы, своей волей и настойчивостью обеспечить действительно помощь командирам и начальникам тыловых подразделений и служб.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 30 марта

В течение 30 марта на фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Черном море потопили транспорт противника водоизмещением в 2000 тонн.

На одном участке в районе среднего течения Северного Дюна в течение дня происходили ожесточенные бои с противником. Немцы силами танковой дивизии перешли в наступление, пытались прорвать нашу оборону. Действия своей дивизии противник поддерживал сильным огнем артиллерии и крупными силами авиации. Наше гвардейское соеди-

нение под командованием генерал-майора Тихонова стойко встретило натиск врага и отбило все атаки гитлеровцев. В ходе боя наши бойцы неоднократно сами переходили в контратаки и нанесли противнику тяжелые потери. По неполным данным уничтожено 10 немецких самоходных орудий, подбито и сожжено 22 немецких танка. На поле боя немцы оставили до 500 трупов своих солдат и офицеров. В воздушных боях нашими летчиками, зенитной артиллерией и ружейно-пулеметным огнем сбито над полем боя 18 самолетов противника.

ОТКРЫЛИ БОЕВОЙ СЧЕТ

Несколько дней назад снайпер подразделения Сапфирского — гвардии старший сержант Николай Соболев имел на своем счету 73 истребленных гитлеровца.

— Будешь обучать комсомольцев снайперскому мастерству, — поручил т. Сапфирский Соболеву.

С двумя новыми учениками: Николаем Воробьевым и Анатолием Толстошевым Соболев вышел на линию огня. Немцы — в

окулярах снайперских прицелов. Счет открыт!

Первым упал немецкий офицер, — Соболев продемонстрировал ученикам класс стрельбы.

Прогрел первый снайперский выстрел комсомолец Воробьев — он выдержал экзамен. Расплылось в улыбке лицо Толстошеева:

— Молодец, Воробьев! Наповал уложил!

Достоин, по-гвардейски отвечают на письмо Номоконова снайпер Соболев

и его ученики. 6 гитлеровцев истребили они за два дня. 2 из них на счету учителя, два — на счету его лучшего ученика Котелинца.

Комсомольская организация — застрельщик снайперской стрельбы в подразделении — следит за своими воспитанниками. На следующем собрании Толстошев и Воробьев будут рапортовать о своей боевой работе.

Гвардии красноармеец В. ОРЛОВ.

Пример командиров

Гвардейский закон в обороне — ни минуты покоя врагу, днем и ночью истреблять фашистских мерзавцев. Гремят на рубежах меткие выстрелы, точные очереди пулеметов и автоматов.

Командиры показывают пример точной стрельбы. На днях открыл счет мести врагу гвардии лейтенант Яков Крескин. В тот же день убили первых фрицев гвардии лейтенант Чекин и гвардии старший лейтенант Свиридзе.

Следуя примеру своих командиров, гвардейцы бесшумно истребляют вражеских солдат. Их пули не дают немцам поднимать головы.

Гвардии красноармеец Ю. ВАСИН.

Два выстрела сержанта Николаева

— Товарищ сержант, смотрите, фриц под деревом греется. Сапоги скинул!

— Так что вы не стреляете?

— Промажу боюсь. А упустить жалко. У вас глаз пометче, товарищ командир, погрейте фрица.

Такой разговор произошел на участке гвардии сержанта Василия Николаева. Сержант вскинул винтовку и фриц с простреленным черепом ткнулся в грязное голенище сапога.

В немецкой траншее заметили — немец убит, а сапоги стоят. Приткный узкокожий солдат пропалак животом мокрую борозду почти к самым сапогам. Руку уже протянул...

Так и осталась эта рука лежать в болоте, вместе со своим хозяином.

— Видели?

— Видели! Славная работа.

— По-гвардейски — с первого выстрела.

Гвардии ефрейтор Н. ЛЫКОВ.

ВЫШЛИ НА РУБЕЖ

В ответ на открытое письмо снайпера Номоконова отличный стрелок гвардии старший сержант Николай Новак, уничтоживший недавно из трехлинейки 8 немцев, попросил разрешения организо-

вать группу метких стрелков.

Сейчас кандидат партии Новак вышел на рубеж с четырьмя молодыми бойцами.

Гвардии сержант В. РЫБКИН.

Из минометов — по врагам!

Большой урон нанесли гитлеровцам за последние дни минометчики подразделения гвардии старшего лейтенанта коммуниста Ботичева.

Еще в то время, как шла подготовка огневых позиций и постройка землянок, наблюдатели-корректировщики лейтенант Цветков, сержант Махоненко и разведчик Гусев засекали немецкие огневые точки и батареи. Быстро закончили работу расчеты гвардии младших сержантов коммуниста Быковского и комсомольца Дунаева. Четко передавал по телефону команды связист Зоткин. Его линия работала бесперебойно.

В течение нескольких

дней по нашему переднему краю была немецкая батарея из трех минометов. Наблюдатель Цветков точно засекал расположение врага. Отлично поработали гвардейцы наводчики и заряжающие Крутов, Чудаков, Петров, Чифранов. Залповым огнем батарея гитлеровцев была уничтожена.

У ручья заметили немецкую кухню. Набрав воду, повар отъехал в рощу и затопил кухню. Но наши минометчики не дали фашисту приготовить обед. Гвардейцы позаботились о голодных желудках фрицев — кухня вместе с хлопотавшей прислугой была поднята в воздух.

Гитлеровцы вытянули на

передний край станковый пулемет. Они успели дать только одну короткую очередь и тут же были накрыты минометным огнем гвардейцев.

На дороге завязла вражеская машина с боеприпасами. Это заметили минометчики. Прямым попаданием машина была взорвана.

Так же был почти полностью уничтожен скопившийся взвод немецкой пехоты.

Минометчики-гвардейцы достают врага всюду, где бы он ни укрывался. Их меткие залпы приводят в трепет гитлеровских бандитов.

Гвардии старший лейтенант А. ИЗАРЕНКОВ.



Танкисты на боевых учениях.

СОВЕТЫ МОЛОДЫМ СНАЙПЕРАМ

Бить врага наповал — закон гвардейца!

Снайперы Барабанов, Конаков, Потехин, Субботин и Шатунов собрались у костра. Они недавно возвратились с рубежа. Сержант Субботин рассказывает, как он снял немецкого часового:

— Вышли мы с Шатуновым рано утром. Место выбрали еще вчера. Устроились поудобней, замаскировались и начали наблюдать. Лежали долго. Наконец, произошла смена часовых. Новый часовой стал следить в щель между бревнами за нашим передним краем. Мне хорошо была видна голова фашиста. Я указал на врага Шатунову и выстрелил. Фрица отбросило назад, кверху полетела его шапка. В немецкой траншее послышались возня и ругань. Поставил другого часового на это место гитлеровцы больше не рискнули. Это был 46-й фашист, убитый мною.

Молодой снайпер Иван Потехин недавно открыл счет истребленных немцев. Он убил двух бандитов и сей-

час вспоминает о своих первых удачных выстрелах.

— Два дня я наблюдал за немцами. На третий выбрал себе позицию в воронке, в 300 метрах от вражеских траншей. Солнце светило в сторону фрицев, так что я мог хорошо следить за ними. Одногo фашиста я заметил на наблюдательном пункте. Целый час ждал удобного момента и добился таки своего. Гитлеровец повернулся и я выстрелил. Пуля точно попала в зелье. В этот же день я застрелил еще одного фашиста. Так был открыт мой боевой счет.

Снайпер Барабанов истребил 24 гитлеровца, Конаков — 55, Шатунов — 57. Их ученику Ивану Потехину, убившему двух бандитов, и многим нашим молодым снайперам есть чему поучиться у Барабанова, Конакова, Субботина, Шатунова. Сегодня они бьются с молодыми снайперами своим боевым опытом.

чтобы быть в ней неуязвимым для пуль и осколков.

УМЕЙ ОПРЕДЕЛЯТЬ МОМЕНТ ВЫСТРЕЛА

Придя на рубеж, возьми на учет все предметы, находящиеся на немецком переднем крае. Лучше всего выслеживать врага перед входом и выходом из траншей, в местах, где она мелка. Когда немец подбегает к траншее или выбегает из нее, он замедляет движение, на мгновение приостанавливается. Вот тогда ты и должен стрелять снайпер.

Расстояние и прицел определи заранее, чтобы в любую секунду быть готовым поразить появившегося врага. Если заметил немецкого часового — не торопись его снать. От твоей пули ему не уйти. Раньше внимательно осмотри все предметы на переднем крае. Стреляй тогда, когда убедишься, что все в порядке. Не стреляй в двух часовых, когда оба смотрят в твою сторону. Не торопись. Жди, когда один отвернется и тогда бей.

Пулеметчиков, находящихся в дзоте, можно достать только тогда, когда они ведут огонь из пулемета. Тогда в амбразуре ясно виден сноп пламени. Бей по нему и ты попадешь в засевавших в дзоте фрицев.

КАК ПЕРЕХИТРИТЬ

ФРИЦА

Почувствовав, что на участке действует снайпер,

немцы идут на все хитрости, чтобы обнаружить тебя, добиться твоего выстрела. Для этого они обычно применяют чучела, каски. Не попадай на уловку врага. Будь смекалистым.

Человек обычно поднимается медленно, а чучело — резко. Видишь каску — сразу не стреляй. Если она у немца на голове, то выжди, когда он поднимется. Лицо будет резко выделяться от темного цвета каски.

Умей определять — обнаружил тебя враг или нет. Обычно после удачного выстрела снайпера, фашисты открывают огонь. Они не жалеют ни мин, ни снарядов. Если гитлеровцы тебя обнаружили, то первая мина или снаряд полетят в твоём направлении. Разрыв будет впереди или сзади. Тогда немедленно меняй свою позицию, ибо за одним снарядом, миной следует минометно-артиллерийский налет. Если пулемет гитлеровцев открывает огонь в твоём направлении, то первая очередь ложится впереди или сзади тебя. Значит, враг тебя заметил, необходимо сменить позицию.

Если же гитлеровцы тебя не обнаружили, то мины и снаряды они разбирают по площадям, пулеметы стреляют, рассеивая пули. Тогда не спеши переходить.

Записал
гвардии красноармеец
А. ПЕРЕЛЬМАН.

ЗА ВЫСОКОЕ ИСКУССТВО ФРОНТОВОГО ВОДИТЕЛЯ!

Водители автомашин, настойчиво преодолевайте сезонные трудности! Война требует, чтобы снабжение действующих частей было бесперебойным!

КОЛОННА ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛА

Если бы до войны показали шоферу на дорогу, по которой он теперь едет, тот сказал бы:

— Да по такой дороге и метра не проедешь. Не вытянешь машину!

Война продиктовала свои законы. Она говорит языком команды: фронту нужно! А раз нужно — значит можно.

По разбитой дороге, зарываясь в колеи, идет колонна автомашин гвардии сержанта Алексея Новикова. Сам командир колонны ведет пятитонку. В его машине, в грузовиках водители Хохленко, Тезикова, Васильева и Клейменова дорогой груз — продовольствие. На передовой ждут этого груза.

Грядя разрывов прошлась слева — немцы обстреливали дорогу. Машина Васильева нырнула в свежую воронку.

— Сто-ой!

На несколько минут колонна остановилась. Товарищи помогли подвести под колеса опоры. Прикрепили трос, вытащили машину и снова в путь.

Точно в назначенное время колонна прибыла к месту назначения.

— Задание выполнено! — рапортует Новиков командиру, — колонна прибыла в полном составе.

Десятки рейсов в труднейших условиях совершало отделение гвардии сержанта Новикова. За мастерство, за высокое искусство фронтового водителя и мужество воина Алексей Новиков награжден орденом Красной Звезды. Два водителя его отделения — Тезиков и Хохленко — получили из рук командира медали «За боевые заслуги».

Гвардии красноармеец
И. ПАХОМОВ.

Возвращенная жизнь

Его внесли на носилках. Бескровное осунувшееся лицо. На гимнастерке, на бинтах багровые пятна крови.

Смело дрался в бою гвардии лейтенант Саенко. Много вражеской крови пролил он. Он не щадил своей молодой жизни и вот теперь смерть стояла над ним.

Когда последняя искра жизни грозила потухнуть в его глазах, гвардии военврач Елизавета Камаева перелила воину свою кровь. Кровь значила для него жизнь и доктор Камаева вернула ему ее.

Потом была операция. Сложная и ответственная, как многие, что делала молодой хирург.

В тишине госпитальной палатки Саенко открыл глаза.

— Жив, жив!

Он поднял голову, он хотел встать, чтобы полнее ощутить радость жизни.

— Скажите, кто спас меня?

Дежурившая в палате девушка рассказала ему о молодой коммунистке, хирурге-орденоносце Елизавете Камаевой.

Их встреча с Камаевой была трогательна и проста. Он долго держал ее руку в своей. Потом сказал:

— Спасибо, дорогая сестренка! Я еще много следаю по имя Родины.

И ей было радостно смотреть на воина, спасенного ее умением и заботой. Это была большая радость патриотки.

Гвардии лейтенант
Т. БУРОВА.

Наш повар

Чтобы приготовить вкусную и питательную пищу для этого нужно большое искусство, мастерство и любовь к своему делу. Этими качествами хорошо обладает наш повар, гвардии сержант Семен Аркадьевич Руфимов, награжденный медалью «За отвагу».

Тонкий специалист своего дела, он всегда старается сделать обед или завтрак сытным и питательным. Всегда во время боёв получают вкусную кашу, а в обед — хорошо приправленный, со вкусом приготовленный суп.

Во время наступательных

боев повар Руфимов лично доставлял горячую пищу на передовую и наши разведчики, возвращаясь с заданий, встречали заботливого повара, ожидающего их с полными термосами.

Всегда подтянутый, аккуратно и чисто одетый, Руфимов пользуется большим уважением среди бойцов. За свою отличную работу он имеет три благодарности от командования.

Гвардии старший сержант
И. ЮСУПОВ.

Ответственный редактор
А. А. ПОЛЕТАЕВ.